

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。
届时,中央电视台、中国国际电视台将进行现场直播。

社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

歌唱祖国歌颂党



喜迎十九大

奋发·奋斗·奋进

《歌唱祖国》、《永远跟党走》、《共筑中国梦》……省直机关近千名机关党员干部职工,昨晚在省人民大会堂,举行“欢

度国庆节·喜迎十九大·永远跟党走”合唱晚会,喜庆新中国68华诞,喜迎党的十九大胜利召开,展示省直机关党组织和党员干部职工昂扬向上的风采风貌。

省委书记车俊和省四套班子有关领导与900多名机关党员干部职工一起观看大合唱。
记者周金友 摄影报道

湖州举办首届泛太湖流域 职工文化艺术节



本报讯 记者何悦 通讯员周建巨、朱健摄影报道 喜迎十九大,舞动太湖岸。9月27日,湖州市总工会主办了首届泛太湖流域职工文化艺术节。此次文化艺术节由上海、苏州、马鞍山、杭州、湖州、绍兴、舟山等11个泛

太湖流域的城市(县、区)联动开展。当晚由各地工人文化宫选派的文艺工作者,走进湖州珀莱雅化妆品股份有限公司湖州分公司为千余名职工送上精彩演出。省总工会副主席董建伟出席观看演出。

挖掘感人好事 记录时代变迁

“文润同心·画面故事”大赛火热进行中

本报讯 见习记者张永炳报道 微视频(新360行·我是网络主播)展现了上海网络主播男神女神们真实的生活状态;大庆油田有限责任公司第三采油厂职工报送的《“准备人”的梦想》,为我们展现了保障油田生产生活的服务保障队伍——大庆油田生产准备大队每个人的“梦想”……
这些作品都是全国各地职工向浙江省总工会、浙江省网信办承办的“文润同心·画面故事”微图文(音频)、微视频征集项目报送的,引起了网友们的热烈反响和社会各界的广泛关注。

来自全国各地的参赛职工,用他们手中的相机,用他们的视角记录了伟大时代。
现在该征集项目仍在火热进行中,要求参赛职工运用图文(音频)、微视频的新媒体形式,去发现、记录、展现身边的创业、工作、生活方面的感人故事,以微视角记录大时代;展现新时代职工生活,传递社会正能量。作品征集截止日期为11月10日。
详情可关注浙江之家公众号,参见昨日相关报道。



平安护航十九大



本报讯 记者胡翀 通讯员姚力报道 昨天上午,安邦护卫“大练兵大比武”汇报表演暨“平安护航十九大”誓师大会在浙江警察学院举行。来自省国资委、省公安厅以及各大国有银行浙江分行的负责人,和820名浙江安邦护卫集团有限公司各子公司的员工代表共同参加了活动。

誓师大会上,安邦护卫员工组成的表演队伍,先后表演了擒敌拳、警棍盾牌术、防暴枪战术动作综合演练等护卫科目。安邦护卫员工用他们过硬的技能、优良的素质、精彩的表演,展示了“大练兵”成果,以及“平安护航十九大”的决心和信心。

典型引路 统筹推进

全省物流货运行业工会组建工作推进会在杭州召开

本报讯 记者洪茜婷报道 9月19日,交通运输部、全国总工会等14家单位联合出台了《促进道路货运行业健康稳定发展行动计划(2017—2020年)》,确定了2018年底前促进道路货运行业降本减负十件实事。其中,工会承担的主要任务是道路货运行业建会入会,货运从业人员典型选树、技能提升、关爱服务以及权益维护和保障等5个方面。昨天,全省物流货运行业工会组建工作推进会在杭州召开,旨在进一步推进我省物流货运行业建会、最大限度吸引货运司机入会,为货运司机群体提供工会服务与关爱。



省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗,省交通运输厅副厅长赵雁,省运管局副局长胡奕军出席会议并讲话,省总工会副主席董建伟主持会议。

总结经验、复制推广和深化提高,变“盆景”为“风景”。要始终坚持党建带工建,按照多方协作、分类推进、循序渐进的原则,提高物流货运行业建会入会工作的科学性。要明确工作内容,坚持政治上引领、素质上提升、业务上支持、生活上关心,增强货运企业工会生命力。同时,各工会要加强与交通运管部门、物流行业协会联动,充分调动货运企业、平台(园区)积极性,发挥管理主体作用,做到线上线下融合、营造舆论氛围,提高建会入会工作的实效性。

胡奕军代表交通运输系统表示,将把参与行业建会工作作为促进行业发展的重要工作来抓,通过落实《促进道路货运行业健康稳定发展行动计划》,支持配合全省物流货运行业建会入会工作的开展。
会前,与会人员参观考察了杭州传化公路港货运联合工会服务中心,观摩了杭州市货运司机技能比武。会上,杭州市总工会、衢州市总工会、宁波市北仑区总工会、衢州市危化品物流企业联合工会、浙江车马象联合工会、传化集团工会委员会等6家单位进行了典型发言,全省其他地区及有关单位作了工作交流。

风雨中曲线穿桩 S路上大显身手

杭州举行货车驾驶员职业技能竞赛

本报讯 记者周金友 通讯员张晓燕摄影报道 2017年杭州市货车驾驶员职业技能竞赛,昨天上午在大雨中如期开赛。

这次技能竞赛由杭州市总工会、杭州市交通运输局联合主办,杭州市萧山区总工会、杭州市道路运输管理局、杭州市机动车服务管理局承办,杭州传化集团有限公司协办。参赛的12支代表队、24名货车驾驶员,来自杭州各区。

竞赛包括理论知识、安全检视与轮胎拆装、驾驶操作技能四大部分。其中,驾驶操作技能竞

赛,要求选手在4分钟内,依次完成起步动作、曲线穿桩、曲线行驶等八大比赛项目。

风雨中,选手们驾驶着大货车,按规定的行驶方向,从S形排开的4对锥桩之间穿过,然后曲线通过一个路宽3.50m、半径8.00m、弧长两个二分之一圆周的S路……娴熟高超、分毫不差的驾驶技术,不时引来围观群众(其中许多是同行)的叫好声,赛场成了选手们的秀场。

据了解,本次职业技能竞赛将在理论知识和操作技能均合格的选手中选出一等奖一名,二等

奖两名,三等奖三名。对符合条件的一等奖获得者,由杭州市总工会申报“杭州市五一劳动奖章”荣誉称号。

本次技能竞赛旨在加快高技能人才队伍建设和培育杭州工匠,增强货车驾驶员的安全驾驶和安全行车意识,规范和提高货车驾驶员操作技能,掀起“岗位大练兵、技术大比武、素质大提高”的新高潮,以优异的赛绩迎接党的十九大胜利召开。

正在参加全省物流货运行业工会组建工作推进会的人员,冒雨赶到比赛现场观摩。



曲线穿桩,不差分毫。

手写家书寄深情

——宁波奉化区总工会“家书传乡音”活动侧记

记者王海霞 见习记者陈和华 通讯员毛立钢报道 真挚而饱满的情感总是最容易打动人。无疑,宁波市奉化区总工会本月26日举办的“见信如晤”朗诵是一场真情满满的家书分享会——

有活泼懂事的外孙女浅浅对长辈辛勤劳作的感恩:“一年三百六十五天,外公天像勤劳的小蜜蜂,一会飞到东,一会飞到西,在花丛中不停地奔忙采蜜,为我们创造了美好的生活。”

还有父亲对初参加工作孩子的十条建议:“每天工作开始前,对全天工作做好一个书面简要安排。一天结束后,对全天工作做一个回顾;要经常与领导、同事沟通交流,即使工作不需要,也要定期沟通、交流,增进友谊和感情……”

“见信如晤”朗诵分享会上,10封写给父母、孩子或是过世亲人的书信语言平凡、措辞普通,却饱含真情,读者深情款款,听者泪光闪闪,现场感人至深。这次朗诵分享会作为“家书传乡音”系列活动的一次集中展示,也是奉化区总工会践行“增三性,去四化”改革目标,在职工活动阵地建设上的一次新尝试。

“工会要在职工群众中树立爱岗敬业的职业道德,但是‘高大上’的主题教育,一线职工不太容易感兴趣。我们通过结合当下的全民阅读潮,用家书的形式,唤起家庭亲情,贴近职工群众。”奉化区总工会副主席王洪波说,这也是奉化区总工会整合群团力量、争取各部门支持的一次“练兵”。

今年3-5月,奉化区总工会联合区妇联、区教育局针对职工子女开展了“劳动最美”杯现场写作大赛,以书信形式,围绕“劳动最美”这一话题,表达对父母辛勤劳动的认知、对劳动者的尊重和家风的传承。8-10月,区总工会通过各辖工组面向职工群众征集书信,征集职工原创和珍藏书信百余封。

除了组织“见信如晤”朗诵分享会,区总工会还与区邮政局协作,在中秋节前夕,将职工的原创书信采用定制信封形式统一寄发;通过当地FM99.4资讯音乐,将部分职工的家书通过电波向家人展播,并举办了优秀家书展。

21封精选的职工书信在互

网上被分享,相似的生活、真实的情感,引起了当地职工群体的共鸣,点击量高达5万多人次。

一封小小的家书,打开了职工的心扉,激发了职工的活力,展示了职工的热情,也让奉化区总工会有了思考,成为职工信赖的“娘家人”,需要为职工提供优质的公共精神文化产品。

“我在今年6月回家看望父亲,他患病后已经认不出我了,还需要扶着墙走路,眼前的羸弱和记忆中的强健形成了鲜明的对比,让我感慨万千,一直郁郁难平。看到工会征集书信的活动,我提笔写信,1万多字的家书一气呵成时已泪流满面。”杨春雨在信中写到了自己翻父亲老照片的心情:“照片里您和战友

在鸭绿江大桥下戏水,笑得那么畅快,让我一下子忘了您今天‘老年痴呆症’的抑郁而寡欢于其中。”她告诉记者,这次写信、读信后,已经缓解了多日以来积压在心中的沉闷。

职工写的每一封信,其实都藏着一个心结。就像杨春雨怜惜父亲想说点什么一样,小女孩浅浅对外公付出劳动有着淳朴的感恩,还有对初参加工作的儿子充满期盼却又不甚放心想有所嘱咐的深沉父爱……能够打动职工,才能真正为职工所信赖,发挥好群团组织桥梁纽带作用,真正让“娘家人”的改革落到实处。化在细节,这也是奉化区总工会“家书传乡音”活动最好的写照。

“家班”等于加班吗? 能不能领加班费?

专家:任意“家班”不等于加班,须明确单位制度和手续

报微互动

记者何悦报道 接不完的工作电话,看不完的工作群消息……如今,许多工会把做不完的工作带回家去做,八小时工作制之外的休息时间就这样被无形的加班占据。

把工作带回家算加班吗?在家自愿工作的,能不能领加班费?近日,省总工会微信公众号“浙江之家”与工粉展开互动,看看工粉们对“家班”有什么看法。

无奈:“家班”常有,加班费不常有

“家”,理应是温馨的港湾,现如今,却变成了第二个“工作战场”,记者发现,“家班族”不在少数,而有没有加班费或者调休则是职工们最为关注的问题。

工粉“nini”说,我爱人经常要在家工作,修改文件,接听领导或客户的工作电话是经常的事,从来不算过加班。如果能算加班,不要加班费,换一点调休的时间也好,可是并没有。

“吴晨”表示,我有在家加班的经历。令人气愤的是:一个知识密集型的单位,所计发的加班费竟然是每小时7.5元人民币,尚不到当地最低时薪标准。于是就会有“上有政策、下有对策”虚报“家班”工时数的情况。

乐观:“家班”是奉献也是自我提升

“家班”没有加班费,大多职工持以乐观态度,表示“理解”“习惯”“分内之事”就当“自我提升”。

“木子辰”说:“我也有在单位做不完的工作,带到家里完成的经历,但从来也没给过加班费,也没向领导讨要,就属于义务劳动吧。”

“shopaholic”认为,“家班”会和员工业绩挂钩。如果业绩好,年底应该会给多给点奖金,或者多得到些升职的机会。所以“家班”也一定程度上是为自己,不一定非要加班费。

“马果叶”说,经常有休息天加班,也时有带工作回家做。考虑到工作比较切合兴趣爱好,想着能多做就多做点,也就没有计

较过。

专家:任意“家班”不等于加班,须明确单位制度和手续

那么,“家班”到底算不算加班,是否能领加班费?

有关专家指出,首先,“家班”得有明确缘由,并有相关规章制度支持才能成立。浙江财经大学法学院讲师钱炜江表示,一般情况下,在公司未作规定或者规定不完善的情况下,劳动者主张加班需要举证,证明自己加班的必要性,并且需要再加一条,公司同意或者安排加班的证据,否则都有可能面临举证不能也就是证明不了自己

加班应得加班工资的情况。

第二,加班要有明确手续。浙江京衡律师事务所高级合伙人李迎春指出,是否需要加班、加班时间、加班补贴等都是需要单位安排并通过相应程序和手续予以明确。从企业管理角度来讲,加班一般都需要填写加班单,主管领导予以签字确认,然后交由人事管理部门备案结算。“如果不能自己工作做不完而带回家,若不能按照企业内部管理的要求来履行加班手续,一般而言,不能认定为加班。”

此外,对于“家班”等隐性加班情况,除非是制度性的才能作数并有加班费。李迎春解释:根据《劳动法》规定,加班应当是由单位安排的情况下才能属于“安排延长工作时间”。对于一些隐性的加班情形,如领导催要文

件、下班之后应酬客户、通过微信等方式因工作原因减少休息时间等等。如果属于临时、偶然的,不应该认定为“加班”;但如果是经常性的、甚至是制度性的(比如规定每周六下午到公司参加会议等),劳动者就可以要求单位按照加班予以处理,或者要求调休,或者要求支付加班工资。

需要分清的是,任意“家班”并不能等同于加班。对于在家自愿“加班加点”的情况,中国政法大学民商经济法学院副教授李宇也进行了答疑:依据相关法律法规,加班是一个劳资双方的契约行为,需要单位和劳动者协商确定,因此不存在“自愿”加班一说,如果劳动者无法举证单位安排加班的意愿,恐怕在实践中很难主张加班工资。

